

澳網今日焦點賽程

男單(首圈)	
(2)費達拿(瑞士)	對 盧彥勳(中華台北)
(3)拿度(西班牙)	對 尤茲尼(俄羅斯)
(8)梅利(英國)	對 班比(印度)
女單(首圈)	
(2)舒拉賓娃(俄羅斯)	對 馬蒂奇(克羅地亞)
(3)夏莉普(羅馬尼亞)	對 卡立(意大利)
(5)伊雲奴域(塞爾維亞)	對 拉迪卡(捷克)
(7)布沙爾(加拿大)	對 費特森(德國)
(21)彭帥(中國)	對 瑪利亞(德國)

註：()內數字為種子排名
now670台今日8:00a.m.起直播首圈賽事

2015澳洲網球公開賽今日舉行，近年中國球手於世界網壇屢獲佳績，已退役的李娜更是去屆澳網女單冠軍，在當下的「後李娜」時代，今年參戰澳網的中國男、女球手，突圍而出的機會備受關注。

現有6名中國女球手參加今屆澳網女單賽事，根據日前公布的32名種子球手中，只有列21號種子的彭帥來自中國，其餘「中國金花」皆非種子，甚至是以外卡身份參賽。在彭帥10多年職業生涯中，雙打成績一直較單打出眾，她借中華台北球手謝淑薇的「海峽組合」前年和去年先後捧走溫網和法網冠軍，亦多番於各大賽獲得好成績，但單獨作戰的彭帥於較高水平賽事則未嚐奪冠滋味，去年夏天只在次一級的江西國際賽摘冠。

在澳網身處第8區的彭帥，首圈對手只是來自資格賽，次圈則有機會遇上曾贏過4次WTA賽事的斯洛伐克代表賴芭莉高娃。即使超越這關，第3圈對手極可能是世界排名15、去年溫網戰至4強的16號種子捷克好手莎芬洛娃，論對賽往績，莎芬洛娃較有利，但最近一次即去年美網16強，彭帥能直落2盤取勝，令雙方呈現一定均勢。當然，再下一關如無意外硬碰上今屆2號種子俄羅斯美女舒拉賓娃(舒娃)。

其餘「金花」方面，跟彭帥同在下半區有第6區的外卡球手段登瑩，未贏過任何WTA錦標的她現為世界排名137位，曾3度參加大滿貫比賽，但全屬「一輪遊」。至於第5區的王薔，首戰對手是世界排名較其高30多位的斯洛文尼亞代表赫爾澤克，有幸晉級的話便會遇上前「一姐」塞爾維亞的伊雲奴域。

在上半區，目前世界排名78的鄭潔身處第1區，首圈面對斯洛伐克的漢圖楚娃，之後有24號種子、去年澳網16強止步的西班牙新星梅高露莎，再戰下去還有另一前「一姐」塞爾維亞好手費高域，場場硬仗。

張帥和鄭潔則同處第2區，四大滿貫皆未能突破「一輪遊」的張帥，首圈面對世界排名20位的法國球手科內特。至於鄭潔若擊敗中華台北外卡選手張凱貞，次圈便有機會對25號種子捷克代表史翠可娃，倘若再捷就可能硬撼「丹麥甜心」禾絲妮雅琪、白俄羅斯名將阿薩蘭卡或美國球手史提芬絲的其中一人，全都不易應付，6朵「中國金花」中，張帥的晉級機會看似是彭帥以外較高的一人了。

中國唯一男單參賽者、世界排名207位的張擇，身處上半區的第2區裡，首圈面對曾兩奪大滿貫、現時世界排名84的澳洲球手「野兔」希維治，張擇去屆澳網才「一輪遊」，且戰績極為一般，想爆冷晉身次輪難度極高。 ■香港文匯報記者 鄭御龍

澳網今日揭幕 中國球手伺機突圍



細威：爭勝慾望無人及我

已18度奪得大滿貫獎盃的莎蓮娜威廉絲(細威)，日前宣稱沒有任何敵手擁有及得上她的求勝慾望，若想拿下澳網，就必須拚盡去打低她。細威上次在澳洲捧盃已要數到2010年，但這4年都與冠軍無緣，去年更在16強「落車」，久未再次勝出其感到沮喪。

未開賽已被追捧成為大熱的細威說：「我已追求第6個(澳網冠軍)很多年了，那對我真的很特別。我想要它，我認為較這裡任何人都更想，但不代表我快將到手，所以我要拚盡去爭。」

目前細威跟兩大宿艾華特和娜華蒂露娃保持18項大滿貫的成就，距離史上第一嘉芙的22個大滿貫還有一段距離。「去年我感覺很好，打得不錯，總在球場上感到奇妙。到今年則有點不適，但我在每個大滿貫也是如此，除了去年。那對我並不管用，所以可能會有改變。」

舒娃戒喝果酒

至於寄望憑今次奪冠反超前細威重奪世界第一的舒娃，表明樂於暫時戒喝喜愛的果酒，又謂休季時有信心傷痛徹底捨其而去。舒娃說：「我感到真的能夠操練，迫使自己體能上可操得更盡。」

舒娃去季大勇摘下法網冠軍，直言自己是爭標對手必須越過的一關：「我肯定我是其中一人。我指我是世界『2姐』，去年有極佳賽季，贏得一項大滿貫。」舒娃強調這10年中那團火依然未熄，尤其去年在這比賽第4圈便意外出局，絕不希望所得結果，所以今年定必拚盡，屆時想喝多少杯果酒也可以了。

位於第1區的頭號種子細威，理論上到第3圈才遇上實力較高、世界排名26位的烏克蘭球手斯維托麗



細威力爭個人第6個澳網冠軍。

美聯社

娜，通過這關便料與費高域爭入8強，但未知其第2區的密友禾絲妮雅琪能否突圍，和細威再較高下。

下半區則以2號種子、於第8區擺下擂台陣的舒娃為重心，2008年奪澳網冠軍的她只要發揮正常，便可一直殺到第4圈，或遇上彭帥、莎芬洛娃，再和第7區的7號種子加拿大美女布沙爾、9號種子德國好手卻芭、17號種子西班牙的拿華路或27號種子俄羅斯的吉絲妮索娃等對手爭入4強。第6區基本上是夏莉普和2012年法網亞軍意大利代表艾蘭妮之爭，勝方極可能面對第5區的伊雲奴域或10號種子、俄國球手馬卡洛娃其中之一。

記者 鄭御龍

祖高域 費達拿男單大熱

今年澳網男

單賽事相比女單，顯然沒有那麼大競爭性，皆因去年美網得主、克羅地亞球手施歷因傷退賽，西班牙強手拿度的傷勢康復進度又成疑，令焦點全落在「世界第一哥」塞爾維亞的祖高域和「瑞士天王」費達拿二人身上。

第1區如無意外是祖高域的天下，頭兩圈全無難度，之後便是西班牙的華達斯高，再與19號種子美國「長人」伊士拿與13號種子西班牙球手阿古特之間的勝方力爭8強席位，基本上全不構成阻力。

力爭衛冕的瑞士選手華連卡，較有可能會在第4圈遇上烏克蘭球手杜高普洛夫與意大利代表霍利尼之間的勝方，論「卡士」，第3區根本無人及他。反而第4區的9號種子、西班牙球手費拿，先要過法國球手西蒙一關，再跟日本「一哥」錦織圭火併，勝出後便在8強遇上華連卡，相對為祖高域除去不少障礙，難怪外界都認為「一哥」今屆澳網近乎進入無人之境。

下半區的戰況非常激烈，儘管第5區大概只由7號種子捷克的貝迪治與11號種子拉脫維亞的古比斯之爭，而拿度所處的第6區其主動戰僅是14號種子南非的安達臣或24號種子法國代表加斯蓋特，若沒受傷患影響，拿度躋身8強應是毫無懸念。

前溫網及美網盟主英國好手梅利，於第7區雖然頭兩圈問題不大，但到8強便要硬撼第8區的熱門2號種子費達拿，令梅利的爭標路途顯得極為艱辛。「費天王」首圈會和中華台北球手盧彥勳對賽。

有望在4強會師的拿度與費達拿，均對是否有力折桂態度相反。已14次贏得大滿貫的拿度，堅稱自己並非能在今屆賽事捧盃的人，始終去年底的傷情不輕，但重建信心則是目前能夠肯定的過程。

拿度難言爭勝

「泥地王」日前於賽前記者會說：「我不視自己為這裡熱門之一，若我稱已準備好去爭勝，那肯定是說謊。就熱門而言，其他名字在這次比賽比我還算熱門。」基於賽季首場比賽卡塔爾公開賽遭逢「一輪遊」，拿度首次承認並未能回復百分百狀態，尤其背部和手腕的問題使其憂心不已。

費達拿去年一度低迷，但他堅稱開始重拾最佳狀態，以邁向其職業生涯第18個大滿貫。即使今年將34歲，去季「費天王」依舊拿下5項錦標，日前更摘下布里斯班國際賽冠軍，令本賽季有個好開始，他表示目前甚「弗」，足以繼2012年溫網後重奪大滿貫。

費達拿說：「我想我的發球較過往更穩定和強力，此乃我的見解。肯定是(新的)球拍幫上忙，至少有一點。」他又透露年終賽後只休息了8日，但真正假期大概是澳網之後，屆時才重新審視今年的參賽計劃，畢竟年紀真的不少了。

另外，09年美網冠軍、阿根廷球手迪模祖昨日宣布再次因左手腕傷，無奈退出澳網。 ■記者 鄭御龍

李娜為蠟像揭幕

前中國網球「一姐」李娜昨日現身墨爾本公園，為自己的第2座杜莎夫人蠟像揭幕。以全新身份重返澳網的娜姐坦言自己「很放鬆」。

新蠟像定格了李娜在賽場上雙手握拍的一瞬，表情專注有神。揭幕儀式上，李娜身穿寬鬆連衣裙，腳踏平底鞋與蠟像合影，全程笑顏如花。與賽場上的氣勢凌人相比，褪去冠軍光環的李娜顯得溫柔許多。

娜姐笑稱新蠟像與自己打比賽時的样子幾乎一模一樣，她花了4小時協助製作蠟像，多數時候需要保持同樣的姿勢一動不動，「腿都站麻了」。李娜說：「我愛這座蠟像，這比在我家鄉武漢的那座更好，我感到很驕傲。」

以嘉賓身份重返澳網的娜姐說自己身體不錯，感覺很放鬆。揭幕後，她再度捧起達芙妮盃與蠟像合影留

念。李娜說：「再次舉起獎盃感覺是一種很神奇的時刻，因為不是所有運動員都可以在自己最喜歡的賽事拿到冠軍。今年再回來，看到很多自己的照片掛牆上，也是對自己的一種肯定。」

回答懷孕問題犀利

揭幕儀式後，面對多位記者關於懷孕傳聞的迂迴提問，李娜的回答依然「犀利」：「我覺得這不是一個很好的(問題)，去問一個女人有沒有，或是怎麼樣。我覺得這應該不是一個很禮貌的問題吧。」

澳網組委會今日於羅德拉沃爾球場為李娜舉辦一個紀念儀式，李娜表示自己會在現場宣布一件重要的事。無論消息是甚麼，毫無疑問，李娜期待的「人生新篇章」已經開啟。 ■新華社



李娜對第2個蠟像感到滿意。路透社



祖高域請記者食朱古力。美聯社